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Metne göre ağaçkakanlar ile ilgili aşağı-
dakilerden hangisi yanlıştır?

Bu metnin ana fikri aşağıdakilerden han-
gisidir?

Bu metnin türü aşağıdakilerden hangisi-
dir?

Yukarıdaki metin, düşüncenin akışına göre 
aşağıdakilerden hangisi ile devam ettirile-
bilir?

Fakat uzay gemilerinden çok kork-
maktadır.

Bu nedenle artık gökyüzüne bakmak-
tan sıkılmıştır.

Bu yüzden astronot olma hayalleri 
kurar.

Diğer hayvanlara yuva sağlarlar.

Kışın kalın kıyafetler giymeliyiz.

Şiir

Ağaçların kurumasına neden olurlar.

Paylaşmak ve iyilik yapmak mutluluk 
verir.

Bilgilendirici metin

Ağaçtaki zararlı böcekleri temizlerler.

Havalar soğuyunca dışarı çıkmama-
lıyız.

Hikaye edici metin
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C.
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Melih, soğuk havada bahçede üşürken 
arkadaşı Yağız yanına gelip montunu 
onunla paylaştı. Melih’in teşekkür ederken 
gözlerinin parladığını gören Yağız, başka-
sını mutlu etmenin kendisini de ne kadar iyi 
hissettirdiğini fark etti. İyilik, paylaşıldıkça 
büyüyen bir sıcaklıktı.

Yerkabuğunun hemen altında bulunan man-
to, Dünya’nın en kalın katmanıdır. Çok sıcak 
olduğu için içindeki kayalar yarı akışkan bir 
haldedir. Magmanın kaynağı olan bu bölüm, 
yer kabuğundaki hareketlerin oluşmasını sağ-
lar. Bilim insanları bu katmanı deprem dal-
gaları sayesinde incelerler.

Ormandaki ağaçların en sadık dostlarından 
biri ağaçkakanlardır. Bu kuşlar, sert gagala-
rıyla ağaçların gövdelerine hızlı hızlı vura-
rak delikler açarlar. İlk bakışta ağaca zarar 
veriyor gibi görünseler de aslında ağacın 
içindeki zararlı böcekleri ve larvaları temiz-
leyerek ağacı sağlığına kavuştururlar. Ağaç-
kakanın açtığı bu oyuklar, o taşındıktan sonra 
baykuşlar ve sincaplar gibi diğer hayvanlar 
için de hazır birer ev olur.

Metin, her gece penceresinden gökyü-
zünü izlerken kendini bir uzay gemisinin 
kaptanı olarak hayal ediyor. “Eğer bir 
gün Mars’a gidebilirsem, oradaki kırmızı 
tozların arasında gizlenmiş eski su izlerini 
arayacağım.” diyor. Metin’e göre uzay, 
sadece yıldızlardan oluşan bir manzara 
değil, keşfedilmeyi bekleyen dev bir ma-
cera alanıdır. .........................................................................
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6.

7.

Metne göre kurşun kalemlerle ilgili aşağı-
dakilerden hangisi yanlıştır?

Kalemlerin içindeki yazan kısım, kil ve 
grafit karışımından oluşur.
Kalem ucu ile kağıt arasındaki sür-
tünme sayesinde yazı yazılır.
Kurşun kalemlerin içindeki ana madde, 
doğadan çıkan saf kurşun madenidir.

A.

B.

C.

H
A
FT

A
LI

K
 P

A
R
A
G
R
A
F

sonerhocanet

Kurşun kalemlerin içinde aslında kurşun 
yoktur; onlar kil ve grafit adı verilen özel 
bir madenin karışımından yapılır. Fabri-
kalarda bu karışım ince çubuklar haline 
getirilir ve fırınlarda pişirilir. Daha sonra 
bu uçlar, yumuşak sedir ağacından yapılan 
tahta gövdelerin arasına yerleştirilir. Biz 
kalemle kağıda yazı yazarken, grafit par-
çaları sürtünme sayesinde kağıdın üzerine 
yapışır. Böylece düşüncelerimiz kağıda dö-
külmüş olur.

(1) Kuzey, köpeği Pamuk’un son zamanlarda 
çok iştahsız olduğunu fark etti. (2) Pamuk, 
önüne konulan en sevdiği mamalara bile 
hiç bakmıyordu. (3) Kuzey bu duruma çok 
üzüldüğü için hemen babasından yardım 
istedi. (4) Babasıyla beraber Pamuk’u ma-
halledeki veteriner kliniğine götürdüler. (5) 
Veteriner, Pamuk’un dişlerinin ağrıdığını, bu 
yüzden yemek yiyemediğini söyledi.

Kaan ve Yaman hafta sonu birlikte çarşıya 
çıktılar. Kaan, biriktirdiği harçlığıyla sadece 
çok ihtiyacı olan yeni bir defter aldı. Yaman 
ise parasının yetmeyeceğini bile bile hem 
çok pahalı bir uzaktan kumandalı araba 
hem de dev bir yapboz almak istedi. Akşam 
eve döndüğünde Yaman’ın hiç parası kal-
mamıştı ve haftalık okul masrafları için ba-
basından tekrar para istemek zorunda kaldı. 
Babası bu durumu görünce, “Harcamalarını 
her zaman sahip olduğun imkanlara göre 
yapmalısın.” diyerek Yaman’a bir öğüt ver-
di.

3. SINIF 2. DÖNEM 4. HAFTA

Metindeki numaralanmış cümlelerden 
hangisi, kendinden önceki cümlenin nede-
nidir?

Metindeki babanın verdiği öğüt, aşağıdaki 
atasözlerinden hangisi ile ifade edilir?

Ayağını yorganına göre uzat.

Damlaya damlaya göl olur.

Sakla samanı, gelir zamanı.

2 3 4

A.

B.

C.

A. B. C.

8. (1) Bilgisayarlar, bilgiye çok hızlı bir şekil-
de ulaşmamızı sağlayan harika araçlardır. 
(2) Ödevlerimizi araştırırken veya merak 
ettiğimiz bir konuyu öğrenirken bize büyük 
zaman kazandırırlar. (3) Bilgisayar ekranına 
çok yakından bakmak gözlerimizin yorulma-
sına neden olabilir. (4) Ayrıca uzak şehir-
lerdeki sevdiklerimizle görüntülü konuşarak 
hasret gidermemize yardımcı olurlar.
Numaralanmış cümlelerden hangisi metnin 
düşünce akışını bozmaktadır?

4 3 2A. B. C.
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Metne göre masallar ile ilgili aşağıdaki-
lerden hangisi söylenemez?
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Bu paragrafa göre aşağıdakilerden 
hangisi kamp çadırı kurarken yapıla-
cak yanlış bir harekettir?

Kamp alanına çadır kurmak istediğimizde 
ilk yapmanız gereken şey, çadırı kuracağı-
nız zemini dikkatlice kontrol etmektir. Ça-
dırın altına zarar verebilecek kesici taşları 
ve büyük dalları mutlaka temizlemelisiniz. 
Ardından çadırı düz bir alana yaymalı ve 
rüzgârdan uçmaması için kazıklarla top-
rağa sıkıca sabitlemelisiniz. Çadırı kurar-
ken giriş kapısının rüzgârın geldiği yönün 
tersine bakmasına dikkat etmek, içeride 
daha huzurlu uyumanızı sağlar.

Masallar, tamamen hayal ürünü olan olay-
ların anlatıldığı yazı türleridir. Bu hikâyelerde 
devler, periler ve konuşan hayvanlar gibi 
olağanüstü kahramanlarla karşılaşabiliriz. 
Masalların geçtiği yer ve zaman genellikle 
belli değildir; olaylar “Bir varmış, bir yok-
muş” gibi tekerlemelerle başlar. Masalların 
en güzel yanı ise her zaman iyilerin kazan-
ması ve sonunda çocuklara güzel bir ders 
vermesidir.
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Çadırın kurulacağı alandaki taş ve dal 
parçalarını temizlemek.

Gerçek hayatta yaşanmış olayları an-
latır.

Genellikle tekerlemelerle başlar.

İçinde olağanüstü kahramanlar bulunur.

Çadırın kapısını, rüzgârın doğrudan 
içeri gireceği yöne doğru açmak.
Çadırın rüzgârdan uçmasını engelle-
mek için kazıklarla toprağa bağlamak.

A.

A.

C.
B.

B.

C.

10.

Bu metinden çıkarılacak en önemli ders 
hangisidir?

Dev fil, minik karıncaya bakıp “Sen çok 
küçüksün, hiçbir işe yaramazsın!” diyerek 
onunla alay etti. Bir gün filin kulağına bir 
böcek kaçtı ve fil çok acı çekti. Karınca 
hemen kulağına girip böceği çıkardı. Fil 
hatasını anladı. Artık kimseyi dış görünü-
şüne bakıp küçük görmemesi gerektiğini 
biliyordu.

Filler karıncalardan daha güçlüdür.

Karıncalar çok hızlı koşan hayvan-
lardır.

Kimseyi dış görünüşü için küçüm-
sememeliyiz.

C.

B.
A.

12.

Metindeki numaralanmış cümlelerden 
hangisi bir “karşılaştırma” cümlesidir?

1 2 3A. B. C.

(1) Bazı insanlar çok zeki oldukları için her 
şeyi hemen kavrayacaklarına inanırlar. (2) 
Ancak başarıya ulaşmak için sadece zeki 
olmak yetmez, düzenli ve disiplinli çalışmak 
da gerekir. (3) Çalışkan bir öğrenci, sade-
ce zekasına güvenen birine göre çok daha 
kalıcı bilgilere sahip olur. (4) Bilgi, tıpkı 
emekle büyütülen bir fidan gibi zamanla 
güçlenir ve meyve verir.
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Metindeki numaralanmış cümlelerde 
sırasıyla hangi duygular ağır basmakta-
dır?

Bu metinde hangi durum kanıtlanmaya 
çalışılmaktadır?

ADI: .......................................

SOYADI: .......................................

SINIFI: .......................................
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Üzüntü - Mutluluk - Heyecan
Üzüntü - Heyecan - Mutluluk
Heyecan - Üzüntü - Mutluluk

A.
B.
C.

(1) Sabah uyandığımda en sevdiğim oyun-
cağımın kırıldığını görünce gözlerim dol-
du, bütün gün boynum bükük bir şekilde 
dolaştım. (2) Okula gittiğimde ise resim 
yarışmasının sonuçlarının açıklanacağını 
duyunca kalbim hızla çarpmaya başla-
dı, yerimde bir türlü duramıyordum. (3) 
Kürsüye çıkıp birincilik madalyasını boy-
numa taktıklarında yüzümde çiçekler açtı. 

Ağaçlar sadece meyve vermez; onlar 
toprağın koruyucularıdır. Kökleriyle top-
rağı sımsıkı tutarak yağmur sularının onu 
alıp götürmesine engel olurlar. Ağaçsız 
bölgelerde toprağın kolayca kaybolduğu, 
ağaçlık alanlarda ise toprağın yerinde 
kaldığı açıkça görülmektedir. Bu yüzden 
ağaç dikmek, toprağımızı korumak demek-
tir.

3. SINIF 2. DÖNEM 4. HAFTA

Ağaç dikmenin toprağın korunması için 
şart olduğu.
Her ağacın farklı mevsimlerde meyve 
verdiği.
Ormanların sadece hayvanlar için 
yuva olduğu.

A.

B.

C.


